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I. feladat (10 * 1 = 10 pont)

Feladat:

Vélassza ki a helyes megoldasokat! Egy kérdésen beliil barmennyi jo6 megoldas lehet (egy
helyes megoldas mindenképpen van). Osszesen TIZ helyes megoldas van. Ennyi vélaszt
jelolhet meg maximalisan. A helytelen jelolésért pontlevonas nincs, de minden tizen feliili
jelolésért automatikusan két pont levonas jar.

1.

Az elemzéshez hasznalt Anyagmentes termelési érték meghatarozasanal melyik
tételeket kell az alabbiak koziil csokkento tételként figyelembe venni?

a) Anyagkoltség

b) Ertékesités nettd arbevétele

¢) Eladott aruk beszerzési értéke (ELABE)

d) Ertékcsokkenési leiras

e) Sajat termelésii készletek negativ allomanyvaltozasa

. Mi jellemzo a baziskorrekcion alapulé koltségtervezésre?

a) a bazis id6szaki koltségeket korrigaljak a varhatéan nem ismétlédé koltségelemekkel

b) a koltségek becslésénél azt feltételezik, hogy nem lesz valtozas

C) akoltségek becslésénél azt feltételezik, hogy "szinte" nullara visszaszorithatdak

d) figyelembe vehetdek olyan koltségek is, amelyek az el6z0 idészakban nem meriiltek fel
e) minden koltséget az atlagos novekedési rataval korrigalunk

Melyik allitas igaz a fedezeti pontban?

a) az arbevétel nulla

b) a fedezeti 6sszeg nulla

C) az eredmény nulla

d) az arbevétel fedezi a valtozo koltségeket, de a fix koltségeket nem
e) a fedezeti Gsszeg egyenld a fix kdltségekkel

Melyik esemény rontja (egyértelmiien) a vallalkozas netté forgotoke allomanyat?
a) készlet eladas nyereséggel

b) készlet eladas veszteséggel

c) készlet vasarlas szallitotol

d) osztalék jovahagyasa

e) tékeemelés apport behozatallal

Az alabbi mutatok koziil melyik tartozik a pénziigyi helyezet elemzés témakorébe?
a) befektetett toke hozama

b) eszkozszerkezeti mutato

c) likviditasi gyorsrata

d) pénzeszkdzok részaranya

e) tokefesziiltség mutatd
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I1. feladat (5 + 5 = 10 pont)

Feladat:

a) Jelolje, hogy az aldbbi gazdasadgi események hatassal vannak-e a vallalkozas
pénzeszkozeire! Amennyiben nem, az elsé oszlopba tegyen egy X-et, amennyiben volt
hatasuk a pénzeszkézokre, ugy a pozitiv (+), illetve a negativ (-) valtozast a magyar
Szamviteli torvény szerinti cash flow megfelel kategoriajanal (oszlopban) jeldlje be!

5*1=5pont

Egy sorba csak egy jelolés tehet6. Tobb jelolés esetén az adott sorra nem jar pont.
Gazdaségi esemény Nincs pénzmozgés |Mikodési| Befektetési |Finanszirozasi

(X) (+/-) (+/-) (+/-)

Céltartalék képzése X

Hosszu lejaratu kolcson

felvétele

Latra sz616 bankbetétre N

jovairt kapott kamat

Miszaki berendezés
vasarlasa szallitotol

Véglegesen atadott
pénzeszkoz

Feladat:

b) Jelolje a megfelelé oszlopba tett X-szel, hogy melyik fokozatba helyezné el az alabbi
vagyoni elemeket egy négyfokozatu statikus likviditasi mérlegben! 5* 1 = 5 pont

Egy sorba csak egy jelolés tehet6. Tobb jelolés esetén az adott sorra nem jar pont.

Vagyoni elemek Eszkoz Forras
1 2 3 41 2 3 4
1. | Céltartalék (éven tuli esedékesség) X
2. | Devizabetét (latra sz016) X
3. | Egyéb kovetelés (jovahagyott osztalék) X
4. | Bven til mobilizalhat6 félkész termék X
5. | Toketartalék X
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I11. feladat (5 pont)

A stratégia kialakitasakor elengedhetetlen, hogy a vallalkozas megismerje és értékelje az
iparagban (mikrokdrnyezetben) érvényesiildé azon gazdasagi tényezoket, amelyek
meghatarozoak a versenyhelyzetére. Ezeknek a hatasoknak a felismerésén alapszik Porter
elemzési modellje, az 6t versenyerd modell.

Feladat:
Sorolja fel a Porter modell (versenyeldny modell) 6t tényezdjét!

- potencialis versenytarsak megjelenésének veszélye (1j belépdk)
- szallitok alkupozicidja

- vevok alkupozicidja

- helyettesit6 termékekbdl adodo veszélyek

- mar meglévo versenytarsak miatti verseny intenzitasa
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V. feladat (13 + 4 = 17 pont)

Egy evleszkozoket gyartd vallalkozas haromféle terméket allit eld (kés, villa, kanal). A
termelés korlatjat — az egyik anyagszallitd kiesése miatt — a felhasznalhato rozsdamentes acél
(alapanyag) jelenti, amelybdl csak 1 600 tonna (= 1 600 000 ezer gramm) all rendelkezésre a
kovetkez6 honapra. A termékkorrdl az alabbi adatokat gytijtotték dssze a tervezéshez:

Megnevezés kés villa kanal
Fladasi ar (Ft/db) 250 160 150
Kozvetlen onktg. (Ft/db) 110 70 65
Fajlagos anyag felhasznalas (g/db) 70 36 40
Eladhaté mennyiség (edb) 12 000 15000 20 000
ebbOl szerzédéssel lekotott mennyiség (edb) 5000 nincs nincs

A vallalkozasnal dllomanyvaltozast nem terveznek a kovetkezd honapra.

Feladatok:

a) Hatarozza meg a vallalkozas optimalis termék Osszetételét a nyereség maximalizalasat

figyelembe véve!

b) Mekkora az igy elérhet6 Brutto eredmény (fedezeti 6sszeg)?

Megnevezés kés villa kanal
Eladasi ar (Ft/db) 250 160 150
Kozvetlen onktg. (Ft/db) 110 70 66
Fajlagos fedezet (Ft/db) 250 - 110 160 - 70 150 — 662 pont
=140 =90 =84
Fajlagos anyag felhasznalas (g/db) 70 36 40
Sziik er6forrasra juto fedezet (Ft/g) 140/70=2] 90/36=25| 84/40=2,1|2 pont
Jovedelmezdségi rangsor 1. l. Il. 1,5 pont
Sziik eréforras szétosztasa:
Lekotott megrendelés (kés): 5 000 * 70 = 350 000 g;
marad: 1 600 000 — 350 000 =1 250 000 g (2 pont)
. villa: 15 000 * 36 = 540 000 g; marad: 1 250 000 — 540 000 = 710 000 g (2 pont)
Il. kanal: 710 000 / 40 = 17 750 db (2 pont)
Optimalis termékdsszetétel: kés 5 000 db, villa 15 000 db, kanal 17 750 db (1,5 pont)
Mekkora az igy elérhetd Bruttd eredmény (fedezeti 6sszeg)?
Elérhet6 Brutto eredmény (fedezeti 6sszeg): (4 pont)
kés 5 000 * 140 = 700 000 eFt,
villa 15 000 * 90 = 1 350 000 eFt,
kanal 17 750 * 84 = 1 491 000 eFt
Osszesen: 3 541 000 eFt
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V. feladat (23 + 12 = 35 pont)

A vallalkozas kétféle késztermék eldallitasaval foglalkozik. Az elmult két év értékesitésérol
az alabbi adatokat ismerjiik.

Megnevezés (mennyisegi egység) szekrénfazzs polc szekrénfargy oolc
Ertékesitett mennyiség (db) 2 000 5200 2 300 4 800
Eladasi egységar (eFt/db) 65 24 70 25
Eléallitasi onktg. (eFt/db) 40 13 42 12
Gépora-igény (go/db) 10 8 7 9

Feladat:

a) Végezze el a vallalkozas fedezeti Osszegének (bruttdo eredményének) utdlagos nagyvonala
elemzését a gyartmany-karakterisztikak modszerével!
(lancmoddszeres felbontas, eréforrasra jutod fedezetes szétbontassal)

b) Szovegesen is értékelje a kiszamolt eltéréseket!

Megnevezés Baczis iddszak Fiktiv (1;0) Targy iddszak
(13*1,25 = 16 pont) (0;0) (bazis szintii targy) (1;1)
Arbevétel (cFt) 2 000 * 65 2300 * 65 2300 * 70
Sqa + 5200 * 24 + 4800 * 24 + 4800 * 25
= 254 800 = 264 700 =281 000
, 2 000 * 40 2 300 * 40 2 300 * 42
g“:.kveﬂen' ktg. (eFt) +5200 * 13 +4800* 13 +4800* 12
90 = 147 600 = 154 400 = 154 200
. 254 800 264 700 281 000
Efidjzgt;"fsée_g 5 147 600 ~ 154 400 154200
= 107 200 =110 300 = 126 800
2000 * 10 2300 * 10 *
Gépéra n +5200*8 +4.800*8
= 61 600 = 61 400
Géporara jutd 107 200/61 600 | 110300/ 61 400 *
fedezet s = 1,740259740 = 1,796416938

* Az elemzéshez nincs szilikség erre az adatra.

Fedezeti 6sszeg valtozasa: AF6 = F6; — Fop = 126 800 — 107 200 = + 19 600 eFt (1 pont)
Volumen valtozas hatasa: g = X (g1 — Jo)(a0-60) = 110 300 — 107 200 = + 3 100 eFt (1 pont)
Tiszta volumen valtozas hatasa:

012 = (Zq1no — Zqgono) * Sp = (61 400 — 61 600) * 1,740259740 = — 348 eFt (1,5 pont)
Osszetétel valtozas hatésa:

Qza = Zq1No * (S1.0— So) = 61 400 * (1,796416938 — 1,740259740) = + 3 448 eFt (1,5 pont)
Arvaltozas hatas: a, = X gy « (a1-ag) = 281 000 — 264 700 = + 16 300 (1 pont)

Onkéltség valtozas hatdsa: 6, = —X (1 « (81-60) = — (154 200 — 154 400) = + 200 eFt (1 pont)

Modszertanilag mas levezetés is elfogadhato, amennyiben azonos végeredményt sikeriil
kihozni.
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A vallalkozas fedezeti Gsszege Osszesen 19 600 eFt-tal emelkedett a kdvetkezd tényezoknek
koszonhetden:
- az értékesitett mennyiség ndvekedése miatt 3 100 eFt-tal nétt a fedezeti Osszeg;
- tisztan az értékesités mennyiségének (valtozatlan Osszetétel melletti) atlagos novekedése
348 eFt-tal csokkentette a fedezeti Gsszeget;
- az értékesités Osszetétele kedvezon valtozott (eltolodott az értékesités a magasabb egy
géporara juto fedezetl termékek felé¢), ami miatt a fedezeti 6sszeg 3 448 eFt-tal nétt;
-az ecladasi egységarak novekedése kovetkeztében a fedezeti Gsszeg 16 300 eFt-tal
emelkedett;
- az ¢értékesités fajlagos Onkoltségének egyiittes és atlagos csokkenése a fedezeti Gsszeget
200 eFt-tal novelte.

Ertékelés: minden valtozds értelmezése 2 pont (6 * 2 = 12 pont dsszesen), ha tartalmilag helyes
a szoveges értelmezés. Pontlevonds jar, ha a névekedés és csokkenés helyett csak a valtozas szo
Jelenik meg az onkoltseg értelmezésénél, mert ott fontos, hogy a vizsgazo felismerje az ellentétes
irdnyt.

Amennyiben az a) részben rosszul szamolt a vizsgazo, de a rossz szamszaki végeredményeket
szovegesen helyesen értelmezte, akkor az értelmezésre teljes pontszam jar.
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VI. feladat (6 + 8 + 6 + 3 = 23 pont)

Egy szolgaltatd vallalkozas beszamol6jabol az alabbi kivonatot ismerjiik, amely a teljes évet
felolelte (adatok eFt-ban).

Megnevezés Bazisidoszak | Targyidoszak
Ertékesités nett6 arbevétele 9 000 8 640
Vevokovetelések nyitod értéke 520 480
Vevokovetelések zaro értéke 480 720

Csak normal gazdasagi események torténtek a vevokkel és a cég minden szolgéltatasara (az
egyszerlibb szamolds miatt) 25 %-os afa kulcs vonatkozik. A két év sordn engedmény és
visszakiildés nem tortént.

Feladat:

a) Allitsa ssze a targyiddszakra a vevok mérlegsor mozgasat (nyitd, novekedés, csokkenés,
zard)! Konkrétan nevezze meg a ndvekedés és csdkkenés eseményét is!

b) Hatarozza meg mindkét idészakra a vevok forgasi idejét (360 napos évvel és két tizedes
jegy pontossaggal)!

C) Szdvegesen értelmezze a vevok forgasi idejének valtozasat!

d) A vevokkel Osszefiiggésben mi jelenik meg a vallalkozas magyar Szamviteli torvény
szerinti Cash flow kimutatdsaban a targyidészakban? (Melyik kategoria, melyik sor,
milyen érték?)

a)

Nyito + Ertékesités (1 pont) — Befolyt 6sszeg (1 pont) = Zard
480 8640 * 1,25 = 10 800 (2 pont) 10 560* (2 pont) 720
*Befolyt osszeg meghatarozasa maradék egyenleg modon: 480 + 10 800 — 720 = 10 560 eFt
b)

Megnevezés Bdzisiddszak (4 pont) Targyiddszak (4 pont)
Atlagos vevd (520 + 480) / 2 = 500 eFt (480 + 720) / 2 = 600 eFt
Atlagos vevé (4fa nélkiil) 500/ 1,25 = 400 eFt 600 /1,25 = 480 eFt
Napi arbevétel 9 000 / 360 = 25 eFt/nap 8 640 / 360 = 24 eFt/nap
Fogasi id6: 400/ 25 = 16 nap 480/ 24 = 20 nap

Ha valaki a zar6 egyenlegbdl szamol, akkor 6 pontot kaphat a 8-bol.

¢) Arbevétel valtozasa: 8 640 /9 000 = 96 % — — 4 % (1 pont)

Atlagos vevd kovetelés valtozasa: 480 / 400 = 120 % — + 20 % (1 pont)

Forgasi 1d6 valtozasa: 20 / 16 = 125 % — +25 % (1 pont)

A vevok forgasi ideje jelentdsen novekedett, amely kedvezétlen a vallalkozasra nézve. Ez arra
vezethetd vissza, hogy mig az arbevétel kismértékben csokkent (4 %-kal), addig a vevok
atlagos allomanya jelentésen nétt (20 %-kal). Mindkét tényez6 emelbleg hatott a vevok
forgasi idejére. (3 pont)

d) Miikodési cash flow (1 pont)

9. Vevokovetelés valtozasa (1 pont)

Osszeg: — (720 — 480) = — 240 MFt (1 pont)

A Cash flow kimutatas sorndl nem csak a szo szerintire megnevezésére jar pont, akkor 1S
teljes pontszam jar, ha tartalmilag jo az elnevezés.
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